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Derű a gyógyításban
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Tiszteld az orvost, mert jó szolgálatot tesz, meg hát az orvos is Isten teremtménye. Tudása miatt az 
orvos emelt fővel járhat, még a hatalmasok körében is megcsodálják. Az, aki vétkezik Teremtője el-
len, az orvosoknak kerül a kezébe.� Sirák 38,1;3;5

A betegek világnapja alkalmából rendszerint 
a szenvedésről, félelemről, szorongásról szok-
tak mélyen szántó gondolatokkal megemlé-
kezni. Nem mindig a búskomorság lengi be 
a gyógyítás folyamatát, néha megható, néha 
kifejezetten vidám történetek is előfordulnak.

A főorvosi viziten szépen felsorakozott az 
egész osztály. A kórteremben egy híres or-
vos-kollegina feküdt, és hazabocsátása előt-
ti utolsó vizitre várt. A főorvos úr kedvesen 
– szavaival a beteg szívére célozva – mondta, 
szeretném meghallgatni a motort. Az orvos-
beteg nem értve pontosan a főorvos gondo-
latait, felült, és előrehajolt, így a főorvos merő 
tapintatból a beteg hátát és tüdejét kezdte 
meghallgatni.

Az egyik csibész adjunktus rögtön meg is 
jegyezte:

– Farmotoros!
A tekintélyes orvoskollégák másodfőorvos-

tól a segédorvosig gyorsan takarásba álltak, 
kínjukban az ajkukat harapdálták, és hasuk-
ra tett kézzel próbálták rekeszizmuk rángásait 
csillapítani.

Egy plébános urat vizsgálat közben azzal 
ugrattam, hogy mit tanult a szeminárium-
ban, ha nem tud tarokkozni. Tudott, és meg 
is hívott a falujába egy partira. Hárman már 
együtt voltunk, de a negyedik játékos bizony 
jól megváratott minket. Mondogatta is a plé-
bános úr, hol van ez a Szájbéli? Na, mondom, 
ez csak gúnynév lehet, mert ilyen névvel élni 
nem lehet. Aztán kiderült, hogy ez az illető va-
lódi neve volt, a Szájbéli család a XVIII. száza-
dig tudta visszavezetni a családfáját. A foglal-
kozása pedig stílszerűen fogorvos volt.

Erről jutott eszembe, hogy a budapesti 
Szent Margit Kórház kardiológiai osztályán is 
hemzsegtek a beszélő nevek. Az osztályvezető 
főorvost Hollónak hívták, beosztott orvosa 
pedig Varjú volt. Ha ehhez hozzávesszük, 
hogy az ideggyógyász konzíliárus Rigó, a nő-
gyógyász konzíliárius Gólya volt, ez már tiszta 
ornitológia.

Egy másik betegemet Gyalog Ferencnek 
hívták. Gépjárművezetést oktatott. Egy alka-
lommal jött a következő „mazsola”, akinek be-
mutatkozott:

– Gyalog vagyok.
– Akkor most nem lesz oktatás? – hülede-

zett a tanuló.
Egy betegem az elkésett műtét miatt hal-

doklott. Mit tegyek? Orvosként még sem 
mondhatom, hogy János bácsi, magának már 
nem orvos kell, hanem pap. Ha nem hívő, 
csak tovább nehezítem haláltusáját, ha papot 
hívok hozzá, ha meg szeretne papot, de nem 
segítek, elmulaszthatom az utolsó pillanatot, 
amikor rendezheti életét. Megpróbáltam:

– János bácsi! Szokott-e pappal beszélgetni?
Csak gyengén bólintani tudott.
– Katolikussal, vagy reformátussal?
A katolikusra bólintott.
Nosza, gyors telefon a közeli budakeszi plé-

bániára. Mobiltelefon ekkor nem volt, csak 
üzenetet tudtam hagyni a plébánosnak. Mivel 
a beteg egyre ment össze, féltem, hogy elké-
sünk, újabb sürgető telefonok, üzenethagyá-
sok. Délután végleg elcsendesedett.

Nagy elkeseredtem, hogy minden igyeke-
zetem ellenére elkéstünk, mikor az ügyeletes 
nővér megvigasztalt:
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– Ne keseregjen doktor úr, olyan felhajtást 
csinált, hogy ketten is voltak nála! Délben a 
plébános úr volt itt, majd nemsokára a káp-
lánja is megérkezett.

János bácsi a szentségekkel duplán meg-
erősítve tért meg.

Egy házaspár jött a rendelőmbe, a férfi volt 
a beteg. Akárhány kérdést teszek fel, bizony az 
asszony válaszol sietve. Mondom is, hogy lát-
szik, hogy maguknál ki viseli a kalapot.

– Nem csak a kalapot, a nadrágot is – vála-
szolta huncutkás mosoly kíséretében a férj.

N.N. nőgyógyász mélyen vallásos ember 
volt, három gyermekük született. Egy alka-
lommal felesége megbetegedett valamilyen 
nőgyógyászati betegségben. Műtétre volt 
szükség. Feleségét elaltatták, és műtét köz-
ben kellett meghozni a súlyos döntést, hogy 
lekössék-e a petevezetéket. N.N. nőgyógyász 
hosszas tipródás után az anya egészségének 
és biztonságának érdekében a lekötés mellett 
döntött. Amikor felesége felébredt, hosszasan 
szemrehányásokkal illette férjét, hogy miként 
tehetett ilyet.

N.N. nőgyógyász súlyos lelkiismereti vál-
ságba került. A lekötéssel egyrészt lehetet-
lenné tette további isteni ajándék elfogadá-
sát, másrészt hálhat-e együtt feleségével úgy, 
hogy esélye sincs újabb gyermekáldásnak. 
Végül elment az Örökimádás-templomba bű-
nét meggyónni. A gyóntatószék homályában 

nem látta a papot, az sem őt, csak a hangját 
hallotta. Töredelmesen meggyónta, ami a 
lelkét nyomta. A pap a feloldozás megadása 
mellett az alábbi tanácsot adta: „Menjen el ta-
nácsot kérni N.N. nőgyógyászhoz, ő majd el-
mondja, mit lehet tenni.”

Istennél semmi sem lehetetlen – idézi a Bib-
lia Jézus tanítását. Nemsokára „kicsomózta” a 
petefészek lekötését a később negyedik gyer-
mekként megszületett egészséges kislány. A 
történetet évtizedekkel később ez a kislány 
mesélte el nekem.

Egy 60 és 70 év közötti férfi keresett fel a 
rendelőben, ha jól emlékszem, vérnyomás 
problémával. Családneve ismerősnek 
csengett, egy ismert filmrendezőnek, 
egy bizonyos Ferencnek is ez volt a 
vezetékneve. Még valamikor 1989-ben, a 
rendszerváltoztatás hajnalán egy katolikus 
szabadegyetem szervezésében láttuk egy 
filmjét. A címe: Soha sehol, senkinek. Egy 
Hortobágyra kitelepített családról szólt. Az 
édesanya várandós volt, aki elkeseredésében 
mindent megpróbált, hogy elhajtsa magza-
tát. A gyermek minden elszánt kísérlet elle-
nére megszületett. Megkérdeztem a beteget, 
hallott-e erről a filmről, vagy látta-e?

– Doktor úr – válaszolta – az az édesanya 
az én édesanyám volt, és Ferenc a bátyám, a 
megszületett gyermek én vagyok.

dr. Kerkovits Gábor

Instant katekézis – szentek mondásai

„Ha hallgatsz, hallgass szeretetből! Ha beszélsz, 
beszélj szeretetből! Ha figyelmeztetsz, figyel-
meztess szeretetből! Ha megbocsátasz, bocsáss 
meg szeretetből!”

(Szent Ágoston)

Stóladíjszabás
Egyházmegyénkben 
2026. január 15-től 

változtak a stóladíjak:

Szentmise:	 5000 Ft
Esküvő:	 50 000 Ft
Temetés:	 50 000 Ft

Betegek szentségének kiszolgáltatása
Február 10-én (kedden) az esti misében lesz 
a betegek szentségének kiszolgáltatása.

Aki szeretné felvenni ezt a szentséget, kérjük, iratkozzon fel a sekrestyében és 
végezze el a szentgyónását; a szentmise előtt 17:30-tól lesz erre lehetőség!
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… és ekkor megszólal a csengő, majd felcsen-
dül a szentmise kezdőéneke, amely lelkemet 
már kezdi ráhangolni az adott ünnepre.

Amikor két ember találkozik egymással, 
valamiben mindig reménykednek: egy jó be-
szélgetésben, a múlt kellemes felidézésében, 
vagy régi sebek gyógyítgatásában a kiengesz-
telődés által… Én mit várok, amikor eljövök a 
templomba? Azonnali válaszokat a kérdése-
imre? Pedig sokszor nem is kapunk választ Is-
tentől. Vagy még nem… De várunk.

S ekkor a miséző pap ilyen szavakkal kö-
szönt bennünket: „A mi Urunk, Jézus Krisztus 
kegyelme, az Atyaisten szeretete és a Szentlélek 
egyesítő ereje legyen mindnyájatokkal!” Tegyük 
most fel magunknak a kérdést: Milyen gyak-

ran rogyunk térdre Isten előtt, és kérjük az ő 
kegyelmét a mi életünkre teljes hittel, teljes 
ráhagyatkozással? Előfordult-e már velünk, 
hogy azt éreztük, Isten nem szeret? Téves 
gondolat, de elöntheti a keserűség az ember 
szívét, amelyben ilyen érzések fogalmazód-
nak meg. Végül tudunk-e örülni az Egyház-
nak avagy egyházközségünk összetartó ere-
jének, amely által a tagok szeretik és segítik 
egymást? S ez mind megadatik. Jézus bőség-
gel árasztja ránk az ő kegyelmét, az Atyaisten 
végtelenül szeret bennünket, a Szentlélek pe-
dig megadja az összetartozás örömét és a ki-
tartás erejét.

Szalai Péter

Íme a jó házasság „tízparancsolata”, azaz tíz 
pont és intelem, amelyek segíthetik a létező, 
vagy jövőbeli házasságodat!
1.	 Isten azt mondta, hogy „legyen megbecsült 

a házasság”, tehát maradjatok hűségesek 
egymáshoz! Mindenki másról lemondva 
házastársad legyen az első helyen – nem az 
édesanyád, nem az édesapád, nem a fiad 
vagy a lányod! A házastársad az életre szó-
ló társad.

2.	 Ne feledjétek, hogy „ti Isten temploma 
vagytok, és az Isten Lelke bennetek lakik” 
(1Korinthus 3:16)! Ne tegyétek tönkre az 
egészségeteket mértéktelen evéssel, do-
hányzással, alkohollal, kábítószer-fogyasz-
tással, így remélhetőleg hosszú, egészsé-
ges életetek lehet szeretteitek körében!

3.	 Soha ne engedjétek, hogy munkátok vagy 
hobbitok elidegenítsen a családotoktól! 
„Bizony, az Úr ajándéka a gyermek, az anya-
méh gyümölcse jutalom” (Zsoltárok 127:3), 
és a legértékesebb ajándék, amit te nekik 
adhatsz, az időd.

4.	 Ne felejtsétek el, hogy a tisztaság erény!
5.	 Készségesen osszátok meg földi javaitokat 

egymással! Ne kényszerítsétek egymást 
alamizsnáért könyörgő koldus szerepébe!

6.	 Ne felejtsétek egymásnak mondani: „Sze-
retlek!” Ha tudjátok is egymásról, hogy sze-
relmetek állhatatos, akkor is jólesik újra és 
újra hallani ezt a szót.

7.	 Ne felejtsétek, hogy a házastárs elismerése 
többet ér, mint száz idegen csodáló pillan-
tása!

8.	 Őrizzétek otthonotok békéjét és rendjét, 
mert így boldog időskorotok lehet!

9.	 Mindig bocsássatok meg nagylelkűen, hi-
szen közülünk kinek ne lenne szüksége 
bocsánatra? „Legyetek egymáshoz jóságo-
sak, irgalmasak, bocsássatok meg egymás-
nak, ahogyan Isten is megbocsátott nektek a 
Krisztusban” (Efezus 4:32)!

10.	Tiszteljétek Istent, így a gyermekeitek sok-
kal nagyobb valószínűséggel fognak tite-
ket tisztelni, ha felnőnek (ld. Példabeszé-
dek 22:6)!� Forrás: Mai Ige

Gondolatok a szentmiséhez 2.

A házasság hete elé – A jó házasság tízparancsolata
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A betegek világnapja alkalmából emlékez-
zünk meg az aggódó hozzátartozókról is. Na-
ponta szorongva járnak be látogatni, finom 
ételekkel pótolják a szegényes kórházi ellát-
mányt, megigazítják fejünk alatt a párnát. A 
múlt hónapban Arany János gyászában osz-
toztunk, most tíz nappal visszatekerve az időt, 
élük át az aggódó édesapa fájdalmát.

Arany János: LEÁNYOMHOZ
Kórágyon ott, nagybetegen,
Halálhoz is már tán közel,
Virágom édes gyermekem,
Mily messze föld különöz el!
Röpülnék, mint az érc-fonál
Villáma, mely hírt hoz, viszen:
De akaratom láncon áll,
Erős békón lábam, kezem.
Mit ér szünetlen, mint a rab,
Futkosni pányvám szűk körét!
Ha egy lépés sem hamarabb,

Egy lépés sem közelb feléd!
Mit ér e zúgó, rossz fejet
Széttörnöm a kalit vasán:
Ha gyötrő, távol fekhelyed
Nem enyhül e meddő tusán!
Szenvedsz: mióta? mennyi kínt?...
Régen! sokat! Óh Istenem!...
Röpűlök: látlak-é megint?
Vagy a pohár csurdulva vár,
S fenékig kell ürítenem!...

dr. Kerkovits Gábor

A mai rejtvényben meg kell „gyógyítani” a hi-
ányos szöveget, méghozzá úgy, hogy egy-egy 
cella hiányzó betűit a cella alatt lévő oszlop-
ból kell kiválasztani. Például az első cellába 
vagy a B, vagy az E, vagy az A betű tartozik, A 
sötéten hagyott cella a szóközt jelöli.

A rejtvény a betegek szentségével kapcso-
latos szentírási szöveget rejti.

A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében 
adják le, vagy ímélben (biaiforras@gmail.com) 
küldjék el március 1-ig!

A helyes megfejtők között értékes könyvet 
sorsolunk ki a Szent Anna Alapítvány támoga-
tásával.

Az előző szám helyes megfejtése:
A,B,B,B,C,A,C,A,B,A,B,C,C,C

Verskápolna 98. – Betegek világnapja

Bibliai rejtvény– Betegek kenete
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A betegek világnapján
Ferenc pápa üzenete a betegeknek

A betegség ta-
pasztalata ráéb-
reszt saját sérü-
lékenységünkre 
és a másoktól 
való velünk szü-
letett függésünkre. Teremtményi mivoltunk 
ezáltal lesz még nyilvánvalóbb, mert megta-
pasztaljuk Istentől való egyértelmű függősé-
günket. A félelem, a zavar, a bizonytalanság, 
néha pedig a megdöbbenés is birtokba ve-
heti elménket és szívünket, ha betegek va-
gyunk; tehetetlennek érezzük magunkat, mi-
vel egészségünk nem a képességeinktől vagy 
az aggodalmaskodásunktól függ (vö. Mt 6,27).

A betegség felveti az élet értelmének kér-
dését, amelyet hittel Isten elé hozunk: ez az 
egzisztencia új irányára és értelmére irányuló 
kérdés, amire előfordulhat, hogy nem kapunk 
azonnal választ. Rokonaink és barátaink sem 
tudnak mindig segíteni minket ebben a fáradt-
ságos keresésben. (…)

Itt szeretném megemlíteni a testvéri szoli-
daritás fontosságát, amely a szolgálatban válik 
konkréttá és változatos formákat ölthet, ame-
lyek mind felebarátaink támogatására irányul-
nak. „A szolgálat azt jelenti, hogy gondját visel-
jük azoknak, akik törékenyek a családunkban, 
a társadalomban, a népünkben.” (Homília Ha-
vannában 2015. szeptember 20-án). Ebben a 
szolgálatban mindenki képes arra ”hogy félre-
tegye kívánalmait, elvárásait, mindenhatóságra 
irányuló vágyait a legtörékenyebbek konkrét te-
kintetének színe előtt. (…) A szolgálat mindig a 
testvér arcát nézi, érinti az ő testét, érzi az ő közel-
ségét olyannyira, hogy nemegyszer »el is kell vi-
selnie«, miközben segíteni próbálja. Ezért a szol-
gálat sosem ideológiai, minthogy nem eszméket, 
hanem személyeket szolgál.” (Uo.) (…)

Kedves testvérek, a szeretetparancsnak, 
amelyet Jézus tanítványaira hagyott, konkrét 
megvalósulása a betegekkel való kapcsolat-
ban történik meg. Egy társadalom annál in-
kább emberi, minél inkább hatékonyan törő-
dik a testvéri szeretet jegyében az esendő és 

szenvedő tagjaival. Törekedjünk e cél elérésére, 
hogy senki ne érezze magát egyedül, kirekeszt-
ve vagy magára hagyva.

Máriára, az Irgalmasság és a Betegek Anyjá-
ra bízom a betegeket, az egészségügyi dolgo-
zókat és mindazokat, akik nagylelkűen segítik 
szenvedő testvéreiket. A Lourdes-i barlangból 
és szerte a világon számos más szentélyéből Ő 
támogassa hitünket és reménységünket, és se-
gítsen abban, hogy testvéri szeretettel viseljük 
gondját egymásnak. Mindenkinek szívből kül-
döm áldásomat.

Forrás: pecsiegyhazmegye.hu

Leó pápa 2026. februári
imaszándéka

Imádkozzunk, hogy a gyógyíthatatlan be-
tegségben szenvedő gyermekek és család-
jaik megkapják a szükséges orvosi ellátást 
és támogatást, soha ne veszítsék el erejü-
ket és reményüket.

Assisi Szent Ferenc reggeli imája
Ma így imádkozom:
Uram, tegyél engem békéd eszközévé.
Ahol gyűlölség van, hadd hozzak szeretetet.
Ahol sértődés van, megbocsátást.
Ahol viszály van, hadd hozzak egységet.
Ahol kétség van, hitet.
És ahol kétségbeesés van,
hadd hozzak reményt.
Ahol szomorúság van, hadd hozzak örömet.
És ahol sötétség van, a te világosságodat.
Jézus, a mi Urunk nevében.
Ámen.

Esti ima
Köszönöm, Uram, hogy megáldottál 

egészséggel és erőforrásokkal: élelemmel, 
ruházattal és jóléttel.

És köszönöm a jó egészséget és a gon-
doskodást a betegség idején.

Áldd meg mindazokat, akikkel ma ta-
lálkoztam, szereteteddel és irgalmaddal. 
Krisztus, a mi Urunk által. Ámen.

Forrás: Sacredspace.com
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A szentmisék olvasmányai – Évközi 5. vasárnap – nagyböjt 3. vasárnapja

Olvasmány Szentlecke Evangélium

Február 8. Iz 58,7-10 1Kor 2,1-5 Mt 5,13-16

Február 15. Sir 15,15-20 1Kor 2,6-10 Mt 5,17-37

Február 22. Ter 2,7-9; 3,1-7 Róm 5,12-19 Mt 4,1-11

Március 1. Ter 12,1-4a 2Tim 1,8b-10 Mt 17,1-9

Március 8. Kiv 17,3-7 Róm 5,1-2.5-8 Jn 4,5-42

– A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 
10-kor kezdődik, a szentmisék előtt gyónási 
lehetőség.

– A Gizella Otthon kápolnájában páros héten 
vasárnap este 19 órakor van szentmise

– Szent Liturgia minden vasárnap 11.15-kor 
van a templomban.

– Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van 
szentmise a templomukban.

– Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádko-
zunk a templomban.

– A templomi énekkar csütörtökönként 18 
órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus 
hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.

– Fogadóórák időpontjai: hétfő, kedd, péntek: 
16.00 – 17.30 (Telefon: 30/351-6227, Email: 
p_szalai@yahoo.de)

– Egyházi hozzájárulást a fogadóórán szemé-
lyesen, valamint csekken, illetve átutalás-
sal is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus 
Egyházközség számlaszáma: 11101002-
75013774-36000001.

– A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány szám-
laszáma: 10400463-50526774-83901001 
(K&H Bank Zrt.).
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